

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ, ПРЕДВИДЕНИЕ И ПРАГМАТИЗМ — ЖИЗНЕННАЯ ФИЛОСОФИЯ А. А. ЧИРКИНА



Практически каждый год среди лауреатов звания «Человек года Витебщины» есть представители нашего университета. Так, по итогам 2017 года в номинации «Социальная сфера (социальная защита населения, культура, образование, наука, спорт, здравоохранение, молодежь)» обладателем этого почетного звания был назван декан филологического факультета, доктор педагогических наук, профессор Сергей Владимирович Николаенко.

А по итогам прошлого года одним из номинантов стал профессор кафедры химии, доктор биологических наук, профессор Алек-

сандр Александрович Чиркин.

Александр Александрович с отличием окончил Витебский государственный медицинский институт, защитил диссертацию на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, затем — диссертацию на соискание учёной степени доктора биологических наук. Долгое время он работал в медицинском институте (позднее — университете), пройдя путь от научного сотрудника до заведующего кафедрой биологической и биологической химии.

С 2002 года Александр Чиркин — заведующий кафедрой химии биологичес-

кого факультета нашего университета, с 2015 года — профессор этой кафедры.

Александр Александрович — автор порядка 700 научных трудов. Ученый подготовил 2 докторов наук и 25 кандидатов наук, запатентовал несколько изобретений, создал научную школу «Биохимия здорового образа жизни». И это далеко не полный список достижений профессора. Поэтому почетного звания «Человек года Витебщины» он более чем заслуживает. Надеемся, что так оно и случится.

Официальная церемония награждения лауреатов пройдет в начале февраля.

А пока Александр Чиркин в

гостях у редакции газеты и любезно отвечает на наши вопросы.

— Ваша жизненная философия.

— Ответственность, предвидение и прагматизм.

— Стала ли Ваша детская мечта делом всей Вашей жизни?

— Была эволюция мечты и реальности: школьник — геолог (фильм «Дом, в котором я живу»), младшие курсы института — нейробиолог (фильм «Я ищу тебя»), старшие курсы института — самопожертвование в Науке (фильмы «Девять дней одного года», «Иду на грозу», «Улица Ньютона, дом 1»), после учебы — научная и

преподавательская деятельность в биохимии, работа после пенсионного рубежа — молекулярная и клеточная биология и потрясение от темпов и результатов развития биологии.

— Если бы Вам представился шанс что-то изменить в своем прошлом, что бы Вы сделали?

— Чаще менял бы место и суть работы, включая передовые зарубежные научные центры, для приобретения опыта, добычи и использования знаний.

— Чем Вы больше всего гордитесь?

— 35-летней работой по созданию и подтверждению концепции радиационно-ин-

дуцированного атеросклероза.

— Чему бы Вы хотели научиться?

— Свободно и легко общаться на хорошем белорусском и хорошем английском языках.

— Ваш идеальный выходной день.

— Жена, собака и компьютер в диалектическом взаимодействии.

— Ваш стакан наполовину пуст или наполовину полон?

— К счастью, мой стакан пока полон на 2/3.

На снимке: профессор А. А. Чиркин.

Фото Ольги ЛУЗГИНОЙ.